

KÁVÉESOK LAPJA

X. évfolyam.

A Budapesti Kávésok Ipartestületének hivatalos lapja

24. szám.

Kiadó és laptulajdonos: A Budapesti Kávésok Ipartestülete.	Felelős szerkesztő: DR. HAVAS NÁNDOR	Szerkeszti: A Budapesti Kávésok Ipartestületének sajtóbizottsága.
A lapot a Budapesti Kávésok Ipartestületének tagjai tagdíjuk fejében ingyen kapják. Előfizetési díj: Egy félévre 8.— pengő, egész évre 16.— pengő.	Megjelenik: minden hó 1-én és 15-én.	Szerkesztőség: Budapest, VIII., József körút 38. I. em. 5. Telefon: 32-1-05. — Kiadóhivatal: Budapest, VIII., Rökk Szilárd-utca 31. — Hirdetéseket a kiadóhivatal vesz fel naponta 8—14 óráig. —

Meghívó

A Budapesti Kávésok Fényűzési és Forgalmi Adóközössége I. é. december hó 18-án (kedden) déli 1 órakor az ipartestület tanástermében az adóközösségnek az 1935. évre való megalakítása tárgyában

KÖZGYÜLEST

tart, melyre az adóközösség t. tagjait meghívja.
Budapest, 1934. december 15-én.
Dr. Havas Nándor sk., Mészáros Győző sk.,
főjegyző. elnök.

Meghívó

A Budapesti Kávésok Ipartestületének előjárósága I. évi december hó 20-án (csütörtök) délután öt órakor az Ipartestület tanástermében

ÜLEST

tart, melyre az előjáróság t. tagjait meghívja.
Budapest, 1934. december 15-én.
Dr. Havas Nándor sk., Mészáros Győző sk.,
főjegyző. elnök.

Mérleg

Amikor egy érdekesítőnek remélt könyvet kezünkbe veszünk és annak lapjait felvágva, nagy figyelemmel olvassuk végig, annak utolsó oldalain sajnálattal állapítjuk meg, hogy a könyv nem is volt olyan érdekes, nem hozott semmi újat, abból semmi hasznot nem merítettünk és így újra egy másik könyvhöz nyúlunk abban a reményben, hogy ez többet nyújt mint az előbbi és izgatottan vágjuk fel annak összehajtott lapjait.

Ilyenformán vagyunk a magunk életének egyes könyveivel, a múlt élelet egy-egy esztendőjét jelentik. Megkezdjük az új esztendő reményekkel és bizakodásokkal és amikor a végre értünk, azt látjuk, hogy e várakozások igen nagy része egyáltalán, vagy csak alig teljesült be.

Nehéz, küzdelmes időköt élünk, a gazdasági élet bilincseit, mint mindenki, mi is érezzük, terheink súlyosak anélkül, hogy teherviselő képességünk valamit erősödött volna. Igaz, hogy nyilatkozatok hangzottak el hivatalos és félhivatalos helyekről, hogy a gazdasági helyzet javulóban van, a termelés megnövekedett, nagyobb a forgalom, a kiviteli lehetőségek jobbrafordulással külkereskedelmi helyzetünk megjavult, ez azonban még oly kezdetleges és csak egyes termelő és kereskedelmi ágakra szorított jelenlét, hogy abból alig éreztünk valamit. Míg a viszonyok leromlásával a kávé ipar az első, amely a rosszabbodást megéri, rendszerint jó ideig tart, amíg a javulás hullámai a mi partunkat is eléri. Ez természetes is, mert mi feldolgozó ipar lévén, javulásra csak akkor számíthatunk, ha a mi fogyasztóink helyzete jobbrafordul.

A múlt években megindult kenyérharc ez évben is tovább tartott, sőt még élesebbé vált. Számítalanszor emeltük fel szavunkat az üzleti verseny kínóvisei ellen, figyelmeztettük kartársainkat az árak letörésének veszélyére, reá-

mutattunk egyes katasztrófális esetekre, sajnos nem sok eredménnyel. Az éles verseny beteges kínóvisei jóformán megfertőzték egész iparunkat és ma már fehérhólló számba megy az a kartársunk, aki árait tartja és reális számíttal igyekszik egzisztenciáját megőrizni.

Sajnálattal látjuk, hogy iparunkban az egyéni invenció, amely valaha ezt az ipart nagyra és erőssé tette, szinte teljesen kihalt. Ha valaki egy látszólag eredményes üzleti formát, vagy módot talál, a konkurrensnek egyszerűen lemasolják azt, abban a reményben, hogy az nekik is fog sikerülni. Az egyszer megkezdett utánzások pedig ragaszkodnak még akkor is, amikor már ennek keresztilvitele nemhogy eredményeket, de károkat jelent. Messze menne, ha ezeket a jelenségeket egyenkint felsorolnók, de azt kell látunk, hogy ez a szomszédok utánzása természetlenné és eredménytelenné teszi egész üzletvilágunkat.

Látszólag iparunk fejlődését és javulását jelentené az a renoválási folyamat, amely az év folyamán sok helyen keresztilvitelt. Ha azonban azt látjuk, hogy ezek az átépítések javarészt a tatarozási kedvvel kapcsolatosan a háztulajdonosok jóvoltából történtek meg és a költségeknek kisebb részét viselték az iparúzó, sajnálattal kell látunk, hogy ez nem azt jelenti, hogy kartársainknak megfelelő tőkéje és újabb befektetésekre való feleslegei lennének.

Tény az, hogy éveken át folytatott harcunk az üzletberek tekintetében ma már lényeges eredményeket mutat fel, amihez kétségtelenül az általános gazdasági leromlás is hozzájárul. Tény az is, hogy a kávéházak házbérét néhány kivétellel csaknem az egész vonalon megfelelően mérsékeltek. Nem merjük mondani, hogy a viszonyokhoz képest, mert sajnos sok esetben a leszállított házbér az üzletek forgalmához arányosítva még nagyobb megterhelést jelent, mint a régi, ugyancsak elviselhetetlen bérösszeg.

Az új, szükség nélküli könnyelmű üzletalapítók ellen folytatott harcunk eredménnyel járt, az ez évben nyílt üzletek száma kevés. Sajnos a még fennálló is nagy nehézségekkel küzdnek. A vonatkozó rendelkezések ugyan nem felelnek meg teljes mértékben a gazdasági élet követelményeinek, de mindenesetre alkalmas adnak bizonyos korlátozásokra. Cikkünk nagyon hosszúra nyúlna, ha ipari életünk minden jelenségét, azt a küzdelmet, amelyet kartársaink és érdekköviseletük, az ipartestület folytatnak, ezúttal részleteznénk. Erre amúgy is a jövő év elején az esztendő hivatalos lezárásakor sor kerül.

Még csak azt akarjuk megemlíteni, hogy a hatóságok által reánk rótt közterhek sorozata

nem csak, hogy változatlanul fennáll, de újabb tételekkel gyarapodott. Ezek ellen sokszor emeltünk szót, azok enyhítését nem egyszer kértük, de a mi kérdésünkkel szemben áll az állam és a köz érdeke.

Amikor az 1934-es év utolsó lapjait lezárjuk, reményekkel fordulunk a következő esztendő felé. Talán — és reméljük — eljön az a jobb kor, amelyet sóvárogva vár mindenki és a javulások szórványos jelenségei helyett végre bekövetkezik az életnek olyan jobbrafordulása, amely mellett a kínóviseket erős kézzel kiirtathatjuk és mindenki becsületes munkájával elérheti az egzisztenciáját jelentő karjéj kenyeret!

Mészáros Győző.

A régi „Fortuna” kávéház

„Fortuna szekerén okosan ül,
Ugy forogsd kerekét, hogy ki ne dülj!” —

Így írta valamely régen volt magyar poéta. Fortuna: ledér, csapodár istenasszonyka, a Szerencse ő, esalja, mézes-mázos mosolygású asszonyszemély, miért is rendszerint guruló golyóbison ábrázolják, amint táncos mozdulattal lebegtetni fátolkáját, mely egyébként egyetlen ruhácskája. Minden jobbajta vándorló mesterlegény az ő pucér alakját hordta gyűrűje kövébe véve egykor, mikor a Szerencsét kergették a vándorok. Henczidától Boneyzdaig, Lübecktől Isztambulig, Krakótotól Pádováig. Számítalan régi Vendégfogadónak is cégére volt a Fortuna, így ama budavárnak is, amelyet Budai királyi szabad város tekintetes nemes Tanácsa építettett akkor, amikor a Császár, a „Kalapos király” II. József, Budára helyezte a magas Dicastrimios hivatalokat: a Magas Helytartótanácsot és az Udvari Kamarát. Ez az 1780-as évek végén történt.

Máig ott áll a régi vendégfogadó eredeti állapotában és nevét adja a Fortuna utcának. Fából faragott cégére, erkölcsös budai dolog, a kapuszárnyak fölötti félkörben római köntösében bokáig felöltözve fekszik az istenasszonyka, kezében thyrsuspálcá. Remek, rómaiak, XVI. Lajos modorú holmi ez. A vendégfogadóból 1870 táján a Törvényszék háza lett, majd benne volt az első kerületi rendőrkapitány-ság.

Csak a régi kávéház maradt meg benne, 1915-ig. Nyúl Józsefné asszonyság volt benne a kávé. Közönségesen csak Nyúlné és Nyúl néni volt a neve. (Óreg budai németek Frau Nül-nak nevezték.) Termetes, harcias, mogorva asszonyság volt és igen-igen kemény korában tartotta alázatos életmódját. Merőben ellentéte volt Frau Nül asszonyság Fortuna istenasszonyságnak és kávéházának is.

Mert e kis kávéház csupa bájosság és ódonosság volt. Először is gyönyörű fekete kandurmacska tartozott e kis kávéházhoz, ott ült a küszöb

Kártyatisztítás

legszebben, legolcsóbban: úzv. BRUNNER LIPÓTNE, Budapest, VII., Dob-utca 76. szám. Telefonhívó: 44-4-19.

BORPALOTA RT.

Budapest, VI., Király ucca 26. sz.
Telefonok: 14-0-44 és 18-4-64.

Ajánlja kiváló minőségű márkás faborait palackozva és hordóteitelben.



SZENT ISTVÁN
CSALÁDI SÖR
1 1/2 literes zárt palackokban
a Kőbányai Polgári Sörgyártelep gyártmánya

Márványból

épületburkolást, portálokat, kávéházi asztalokat minden színben a legolcsóbb árban készít
KRONEMER DÁVID márványipari üzeme,
Budapest, X., Kőbányai ut 39. (Magyarország körút sark.) Telefon: 37-8-69

Budapesti Központi Általános Tejcarnok Részv.-Társ.

VII., Rottenbiller ucca 31.

Telefon: 46-2-63, 46-2-64,
46-2-65, 32-3-07,
33-8-91, 34-6-68, 35-0-16.

Sürgöncim: „Köztér Budapest”

A főváros kávéháza, szállodái és kávéméréseinek szállítója
Tojás osztály

Mocznik-mustár legyen minden asztalon!

előtt és sítkérezett az őszi verőn. Ezenkívül nagy kalickában fűtőes lappantyúmadár fuvolázott. A kávéház elé két oleanderfa volt kiállítva, ez volt a kert. A falon aranyos, barokkos keretű táblás órán a régi Pest-Budai Hajóhidról látható és Pest és Buda városa. A Belvárosi Boldogasszony templom tornyán valódi óramutató mutatta a muló időt. Gyönyörű, mély, hosszan döngő haranghangon ütötte az óra a fertályokat és óránként elmuzikálta a Radetzky-Marsot és a „Bánk bán” bordalát. Így illett ez a budai császári és királyi Dualizmus-hoz. (Egy kis császári Radetzky Mars, amelynek hangjai mellett nagyapánk nyakára tette a bécsi katonabakó a kötelet, meg egy kis rebellis lázadás.) A falak mellett fehérfejtű porcellánzöszöggel kivert hatalmas fekete bőrkanapék húzódtak és a kerek márványasztalok körül sárga és kék szalmával fonott ülőkéjű karosszék állottak. Az ablakban muskátlivirág díszkedett és zöld selyemből volt a nagy körögös függő petróleumlámpa esernyője. A fehér esztergályba fiókjában papírból kivágott esztergálymester lakott, a feláramló meleg levegő egy szélkereket forgatott, ez viszont elhűsítő mechanizmus által a mester karját mozgatta. (A mester markában lábszija, térdén borzas szuszterinas volt, a lábszija az utóbbi pogányul finakolta. A szélkerék hol örültül pörgött, ilyenkor 1/64-es ütemben mozgott a mester karja, majd lassan és elandalodva s kissé nyikorogva forgott a szélkelep: ilyenkor a lábszija 4/4-es ütemben lassan és enyhén ereszkedett le az inas fenékre.)

Sohol nem volt oly zamatos a kávé, mint a Nyúl nénié. A Kuba, Jáva és Mokka kávé maga keverte össze, maga pörkölte azt nyelés serpenyőben. Kávétalpa volt még a fekete kandurnak is, akit egyébként Flóriánnak hívtak. (Budai kandurok neve mindig Flórián, Tóbiás, Mihály és Habakuk volt egykor. Mi okon? Nem tudjuk.) A kávé öblös, talpas poharakban adta Nyúl néni. A talp fölött a pohár nyakán amolyan üveggallér volt, arra való, hogy a forró pohár annál fogva legyen megmarkolható. A kukor kék, fedelese üvegpiksziben állott, kiki annyit vett belőle, amennyit akart. Két krajcárért olyan zömök foszlós kalácsot adott Nyúl néni most huszonötöve, hogy ma három telne ki abból.

Budai diákok, piktorok és filozófusok jártak ide, majd később poéták, írók s egyéb rendellen gyepségek. A Fortuna kávéházat megírta *Krudy Gyula* és *Kárpáti Aurél*, lerajzolta az öreg báró *Mednyánszky Laci* bácsi. Ide járt *Keleti Artur*, az ódon Padova köllője, *Gara Arnold*, a tragikus elhalt kitéző festőművész és az 1910 táján ifjú Hárombék Effendi számos más barátja: így *Orbók Lóránd*, a Barcelonában elhunyt drámaíró, öccse, *Orbók Attila*, az író, *Ujhelyi Nándor*, *Turchányi Elek*, *Gulácsy Lajos*, a festő, *Balassa Imre* és lovag *Glazsewskij* Ádám, a franciaul író lengyel származású poéta — verseit „Lovag Ádám” és „Le Chevalier Ádám” néven írta és *Téglás Béla*, a csevegő. Zajos élet folyt ott: Flórián, a kandur görbe szemekkel nézett ránk. Az öreg polgárok fejüket csóválták, miközben mérgesen keverték csörgő dominókockáikat. A biliárd golyói is mérgesen csattogtak és Nyúl néni is összevonta szemöldökéit. A költők ugyanis heves irodalmi vitát csaptak, hevesen udvaroltak a pincérisasszonynak, gúnyosan utánozták a lappantyúmadár fuvolázó fűtyét, a Radetzky Marsot a székken dobólva s a Bánk bán bordalát többszólamú kórusban énekelve kísérték. A rumot meggyújtották a eszében, a fehér márványasztalra dévaj aktokat rajzoltak, a kandurnak, Flóriánnak, menyecske főköttöt kötötték fejére, érthetetlen verseket szavaltak, ilyeneket írtak a márványra, lefogalták a biliárdot, aludtak a diványokon, pogányul füstöltek. Pesti hangot vittek bele a budai álmódásba: Ady Endrét dicsérték, a modernizmus hangos előfutárjai voltak Budán. A Várat kiköszöntették álmos nyugalmából.

A háboru kitört, az ifjak elmaradtak. Gulácsy Lajos mint élő-halott Velencében maradt az

Ospedale Civico tébolydjában. Orbók Lóránd és Téglás Béla vasraverve ült a Toulon melletti Castel des Saracénes kazamatáiban.

Nyúl néni becsukta a Fortunát, trafik lett a helyiségéből. 1787-től 1915-ig volt itt kávéház. Nyúl néni viszont máig él, piros-pozsgás, hatalmas öregasszony. Távol él Budától, de minden hónap elején egyszer meglátogatja budai ismerőseit. Besétál a Bécsi Kapun, megbeszéli a híreket, a legújabb budai eseményeket összegyűjti, elsétál a Fortuna előtt és kísértél a Bécsi Kapun.

A csendes Fortuna utcán autóbusz dübörög és a régi cégérnek konkurrensé lánadt: egy artiztikumkedvelő háztulajdonos a golyóiban álló Fortunát faragtatta meg háza falára házjegyül. Ime: a Szerencse istenasszonya is szerencsétlen Budán, mert neki is van már vetélytársa.

Bevilaqua Borsody Béla.

HIVATALOS RÉSZ

Budapest Székesfőváros Polgármestere.

Tárgy: Nyilvános helyiségekben felállított taxibilliárdasztalok vígalmi adó ügye.

HATÁROZAT.

Tudomásomra jutott, hogy a főváros területén levő nyilvános helyiségek (kávéház, vendéglő, kocsmák és kávéházak) tulajdonosainak egy tekintélyes része különböző gyártmányú taxiórával felszerelt biliárdasztalt tart üzemben anélkül, hogy ezek bruttó bevétele után a fővárost megillető 5%-os vígalmi adót beszedjék.

Mielőtt ebben az ügyben a megtorló intézkedéseket megtenném, felkérem az ipartestületek elnökségét, hogy a szaklapban, vagy más módon figyelemztessék az érdekelteket, hogy bejelentési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

A bejelentés akár személyesen (IV., Központi Városháza, II. em. 246. pénzügyi osztály), akár levelezőlap útján történhetik, a biliárdasztal gyártmányának, az elhelyezés napjának az eddig elért bruttó bevétel megjelölése mellett.

Figyelemztetem az érdekelteket, hogy akár a bejelentési kötelezettség, akár a pontos adatok elmulasztása esetén a szabályrendelet 10. §-ában körülírt rendelkezéseket fogom alkalmazni.

Erről az érdekeltektől ipartestületek elnökségeit felzetem értesítem.

Budapest, 1934. november 28.

A polgármester rendeletéből:

Remete s. k.
tanácsjegyző.

TRAFIK ELLENŐRZÉSEK.

Tudomásunkra jutott, hogy a kávéházakat pénzügyi közegek ellenőrzik abból a szempontból, hogy a dohányengedélyek nincsenek-e a dohánykezelőnek bérbeadva, továbbá, hogy a dohányárúkat csak a vonatkozó rendeletben előírt árat kérik, végül, hogy a szabályszerű dohánykészletek raktáron vannak-e. Minthogy ezek a kihágások súlyos következményekkel járnak, figyelemztetjük Kartársainkat, hogy a *dohányárúadás bérbe nem adható*, azt a tulajdonos maga tartozik kezelni, olyképpen, hogy az árú beszerzését és elszállítását maga végzi. A dohány kiszolgálásával természetesen alkalmazottat bízhat meg, akiért az engedélyes felelős. Szigorúan kell utasítani a dohányárút kiszolgáló alkalmazottat arra, hogy a dohányárúnál mindig csak az előírt 10%-os felárat szabad kérni, mert ha ez összegnél többet kér, a kihágási eljárás megindul. Végül pedig nyomatékosan figyelemztetjük, hogy a különböző dohányárúadási engedélyekben felsorolt árúkat állandóan készletben kell tartani.

Szabad-e árúsítani „áron alúl” vagy „önköltségi áron”?

Tisztul a felfogás az áron alul vagy az önköltségen történő árúsítás ügyében és bíróságaink felfogásában is érvényesül már az igazságos ár elve. Különösen megnyilvánul ez a kereskedelmi kamara zsűriének és választott bíróságainak döntéseiben. Ezek mind gyakrabban helyezkednek arra az álláspontra, hogy a veszteséges vagy önköltségi áron való árúsítás tisztességtelen versennyé válhat. A budapesti kereskedelmi kamara zsűriének legutóbb hozott döntése már taxatíve felsorolja azokat az eseteket, mikor a beszerzési áron alul történő eladás tisztességtelen versennynek minősül. A kamara zsűriének ez az igen érdekes döntése így szól:

— A beszerzési áron történő eladás tisztességtelen versennyé válhat a kísérő jelenségek folytán: ha az eladási ár 1. állandóan, rendszeresen a beszerzési ár színvonalán, vagy az alatt mozog, 2. olyan árakra vonatkozik, amelyeket a hirdető árúraktárán nem tart, 3. de a hirdető árú nem szolgáltatta ki, arról a bevételt lebeszéli, helyette más árú kínál, 4. a forgalomban levő árú áránál általában olcsóbb ajánlatot tesz („versenytársaimnál mindenkor 5 százalékkal olcsóbb vagyok”), vagy 5. olyan csekély árúraktárral rendelkezik, amellyel a hirdetés napjának első óráiban sem tudja már kiszolgálni a bevételt. A zsűri nézete szerint, amennyiben valamely cég haszon nélkül, vagy oly minimális haszon mellett értékesíti árúit, amely egyes szakmák existenciális érdekeit súlyosan veszélyezteti, nem kifogásolható, ha a szakma ilyen árúraktárral szemben az áru továbbá kiszolgáltatását megtagadja. Szükségesnek tartja azonban, hogy az üzleti existenciális érdekeiben veszélyeztetett szakma a lépés megtétele előtt az árúrtól eljárásának következményeire előzetesen figyelmesse.

Ugyanez a zsűri már korábban kimondotta, hogy egy idegen üzletgő főcikkének állandóan nyereség nélkül való eladása az üzleti tisztességbe ütközik. Ezt a felfogást most a Kúria is magáévá tette, amennyiben konkrét eset kapcsán megállapította, hogy túllépi a megengedett üzleti verseny határát az az eljárás, mikor valamely vállalat csupán abból a célból, hogy tulajdonképpen üzletkörében az annak keretén belül maradó versenytévőkönnyességgel elérhető hasznot meghaladó nyereséghez jusson, egy idegen üzletgő főcikkét minden nyereség nélkül állandóan forgalombahozza, mert az üzleti verseny tisztességével nem függ össze annak magatartása, aki valamely árúnak az észszerű gazdálkodásával ellentétes alacsony áron való árúsításával az ezzel érintett versenytársnak gazdasági létét veszélyezteti. (Ker. F.)

Kantós testvérek Rt.

festő, mázó és
kopátás iparizem

Budapest, VI., Horn Ede-ut. 5. Tel.: 19-4-51 18-5-25

Kávéházak, szállodák, éttermek festő, mázó és f. lkárpit munkáit művészi kivitelben végezzük.

Az eredeti

SIDOL

fém-,
ablak-
és

márványtisztításra a legalkalmasabb!

Göztli Lipót „SIDOL” vegyitermékek gyára R. T.
Telefon: 96-6-86 és 96-8-27.

Ifj. Grünwald Mór Ferenc József rakpart 8.
Telefon: 84-3-39. — üveg és porcellán.

Hattyu gőzmosó és fehérnemű kölcsönző vállalat
Budapest, VII., Klauzál-u. 8. Telefon: 38-5-58 és 35-3-59
Az ország legnagyobb gőzmosó üzeme, legmodernebbül a berendezéssel Legkíméletesebb mosási-rendszert.

KITÜNŐ és MEGBIZHATÓ

ZENEKAROKAT

felelősséggel csakis az Országos Magyar Zenész Szövetség Közvetítő Irodája útján (VII., Erzsébet-kr. 9-11. Newyork palota, telefon: 44-0-16) kaphat!
Hivatalos közvetítő: Augenfeld Jenő.



Király Gőzmosóda

mindenkinél modernebb berendezése legkíméletesebb és legolcsóbb mosást garantálja
IV., Magyar-utca 3. Telefon: 85-1-29. — VI., Hajdu-utca 12-14. Telefon: 93-1-15

Bauhausstylus és pincérruha

A Németsországból több, mint egy évtizede kiindult „Bauhaus” stylus, még mindig foglalkoztatja az építészeti és a képzőművészetek főbb ágait felőlelő kritikákat és kritikásokat — jelezve azt, hogy az új styl korántsem megállapodott irányzat. Mégis az új építkezések, gyárak, üzemek, üzemek és kávéházak, elenyésző kivétellel, ilyen „korszerűen” épülnek.

Ha a korszerűséget a bizánci vagy renaissance stíluson keresztül nézzük, látnunk kell, hogy annak pompája, cizelláltsága, nem csak az akkor divó eszmék köbe, fába, szóval anyagba való faragása vagy öntése, hanem az akkori jólétek és pénzeleslegeknek a művészeti lecsapolása is. A pénzhiány hallatlan fényűzés kifejtésére inspirálja a képzőművészeteket a célszerűség rovására is. Butorzatuk több gyönyört nyújt a szemnek, mint pihenést a testnek. Luxus még a praktikusság rovására is. A renaissance kort jellemző orgiák megnyilvánulnak a művészetekben is. A reformáció puritánusága áhítatos komorságot visz a korabeli német stílus is. Az égbé tőró gothikus tornyok a lélek magasztosságát hirdetik.

Körünkben, mely a világháborúval évtizedekre diszkvalifikálta az azelőtt uralkodó humanizmus irányzatát, nincsenek égre tőró eszmék. S ha vannak is, a megélhetés és a napi gondok felhő között bujkálnak nem az eget, de a földet kényszerítve ostromolni. Ez a mai stílus.

Ma nincs lényeg — csak forma. Anyagszerű hatásokra törekednek. Síkokra, tömbökre. Eszme nem igen nyilvánul meg bennük, ha csak nem az eszme eszmeitlensége.

Adva van tehát egy ilyen tömör monstruózus kávéház, a maga anyagszerűen megnyilvánuló stílusával. Elsimerem, hogy ebben a „modern”, sokszor Madách falanszter jelenetere emlékeztető környezetben a kiszolgáló személyzet megjelenésének külső formája (irakk, szmoking) atavisztikusan hat.

Ez a hatást érzik a tervezők is és ezen változtatni akarnak. Nem akarom említeni a már közhelyszerűen ható fehér kabátok a gusztyosságát; sem, hogy azt könnyen lehet tisztítani. Felesleges említenem e kérdéssel kapcsolatban a frakkot is, mely a vendég megtisztelését óhajtja kifejezésre juttatni, de ismerjük a békebeli jó kommerce kávéházak egyszerű fekete zakkóit is.

De nem tudhatom, mely középamerikai kis állam tábornokát kívánja jelképezni az a ruhadarab, mely még nem frakk, de már spencer sem, mely sujtásosza, szegélyezve, vállrojtjal, vagy anélkül, dúsan aranyozva mindgyakrabban jelenik meg szemünk előtt.

Nem lehet senkinek kifogása azok ellen a törekvések ellen, melyek a fejlődést, az összhangot, a szakmai kiszolgáláshoz szükséges célszerűséggel egyetemben előbbre tudják vinni.

Azonban azt megint nem tudom, mi az oka annak, hogy míg az új kávéházak formája círádaktól, cikornyáktól mentes, nagyvonalú sík, tömb és anyaghatást kell tudni kiváltania, a minálzottságnak teljes kiküszöbölésével, addig a frakkot, de sokszor a fehér kabátot is, agyondíszítik és „sujtják” arannyal.

Tehát míg a kávéházak építésénél óriási fantázia nyilvánul meg, a pincéroltőzékben ez csak a dísz fokozásában látszik. És itt az ellentmondás. Ha el lehetett érni, hogy a legegyszerűsített kávéház hatás és pedig legtöbbször jót váltson ki, akkor ez elérhető a személyzet ruházatánál is — az arany és csillogás teljes mellőzésével.

A komoly frakk megtisztelő hatása nem fozkozható díszítésekkel. A fehér kabát higiénitá kifejtő illuziója sem emelhető egy vállrojt alkalmazásával.

Érdekesnek mondható, hogy eddig még senki sem próbálkozott új anyagok bevezetésével. Sem matt nyerselyem, sem gummi öltözeteket nem kísérelt meg senki, holott anyagszerűségben ez áll legközelebb az új stílushoz. Viszont előre látható, hogy ez anyagok súlyossága, nehézsége és nagy redőkben való gyűrődése akadályozná a mozgást és a gyors kiszolgálást. Nem utolsó sorban kell említeni a drága voltukat is.

Tehát a sujtásokhoz, paszpóilokhoz, rojtozáshoz és dúsz aranyhoz kellett fordulni, mert ezek aránylag olcsó eszközökkel voltak elérhetőek. Az azonban megint nem vitás, hogy ezek a nehézségek azonban akadályai a gyors mozgásnak. Ha nem is stilszerűek, de mégis mutatósak ezek a pazar díszöltönyök, míg újak. De rö-



**Pálpusztai sajt
Heller doboz
emmentali
Derby sajt** kávéházakba a nélkülözhetetlen

vid idő alatt beigazolódna rajtuk a fizika törvényei. Az arany sujtás gyors oxidálásnak indult, a paszpóilok rojtozódni kezdtek, s az egyéb világos díszek is gyorsan piszkolódtak. E ruhák állandó karbantartása egy fluktuáló üzembem egy egyenruha szabó állandó alkalmazását tenné szükségessé.

A ruhák romlásával és a pincérek változásával szép lassan visszatértek a sima, komoly frakkhoz, nyáron a fehér kabáthoz.

Az eddigi kísérletek nem hoztak eredményt, bár meggyőződésem, hogy a fejlődés folyamata itt is meg fogja találni az új formát, mely azonban nem lehet az eddigi jónak és célszerűnek bevált megcsufolása.

Vas István.

H I R E K

MIRŐL NE FELEDKEZZÉK MEG?

December 18-án (kedden) déli 1 órakor adóközösségi közgyűlés az ipartestület tanácstermében.

December 20-án (csütörtök) délután 5 órakor előljárásági ülés.

December 20-ig befizetendő az általánosított és zenés kávéházak vigalmi adója.

December 25-ig befizetendő a személyzet illetményéből levont kereseti-, külön- és rokkantellátási adó.

Január 6-ig megfizetendő a nem általánosított és nem zenés kávéházak vigalmi adója.

Január 10-ig tartoznak az adóközösség tagjai január havi fényüzési és forgalmiadó általányukat megfizetni.

Január 15-ig fizetik a fényüzési adót azok, akik nem tagjai az adóközösségnek.

Adóközösségi közgyűlés. F. é. december 18-án, (kedden) déli 1 órakor adóközösségi közgyűlés az ipartestület tanácstermében. Ez a közgyűlés van hivatva határozni az adóközösségnek az 1935. évre való megalakítása tárgyában és ez adja meg a tárgyalások folytatására a felhatalmazást. Az adóközösség végleges megalakítása természetesen csak a tárgyalások eredményes lefolytatása után kerül a sor. Itt hívjuk fel azokat a kartársakat, akik vallomásaikat és belépési nyilatkozatokat nem küldték még be, hogy ezt haladéktalanul pótolják, mert a tárgyalások befejezése után utólagos felvételre mód nincsen.

Előljárásági ülés. Ipartestületünk előljárásága f. é. december 20-án (csütörtök) délután 5 órakor tartja az évbem utolsó előljárásági ülését. Felhívjuk az előljárásági tagjait, hogy az ülésen minél teljesebb számban vegyenek részt.

A Magyar Kávésok Évkönyvének 1935. évi IX. évfolyama egy évi szünetelés után, a régi hasznos adatokkal újonnan átdolgozva az év végén újra megjelenik. — Kérjük a kartársakat, hogy megrendeléseiket a testület irodájába juttassák mihamarabb el, mert a könyv csak korlátozott példányszámban jelenik meg.

Törzsvendégeinket

lepjük meg karácsonykor
vagy Szilveszterkor
kís ajándécsomagokkal:

„Meinl-Pralinée“

„Meinl-Dessertekből“

Szépen díszítve, igen olcsón szállítja:

Meinl Gyula rt.

csokoládégyára Telefon: 34-0-22, 31-4-04.

Franck-pótkávé és Kathreiner-Kneipp malátakávé

jó forgalmat és tisztességes hasznot biztosít!

Ipartestületünk és a jugoszláviai menekültek. Mint minden hazafias akcióból, a jugoszláviai menekültek megsegítéséből úgy ipartestületünk, mint annak tagjai hazafias áldozatkészséggel vették ki részüket. Ipartestületünk elnöksége a következő levél kíséretében 400.— pengőt küldött be a m. kir. Belügyminisztérium házipénztárába. Ezenfelül úgy kartársaink, mint a kávéházak személyzete tekintélyes összeggel járultak a jugoszláviai menekültek megsegítéséhez. A kávéházak nagy részében gyűjtő urnákat állítottak fel és az abba befolyt összegeket a különféle lapszerkesztőkhez és a gyűjtőhelyeknek küldötték be.

*Nagyméltóságú Miniszter Ur!
Kegyelmest Urunk!*

A Budapesti Kávésok Ipartestületének alulírott elnöksége mely megrendüléssel veszi tudomásul azokat a brutális atrocitásokat, amelyben Jugoszlávia kormánya testvéreink ereit részesíti. Úgy érezzük, hogy mint mindenkinek, nekünk is kötelességünk a szenvedő testvéreink nyomorának enyhítéséhez erőnk szerint hozzájárulni. Evégből csatlakozunk átnyújtunk

P. 400.— azaz Négyszáz pengőt,

azzal a tiszteletteljes kéréssel, hogy az összeget a nemes célra befolyó adományokhoz csatolni és azt bölcs belátása szerint felhasználni kegyeskedjék.

Budapest, 1934. december 10.

Mély tisztelettel:

Dr. Havas Nándor, főjegyző, **Mészáros Győző,** elnök.

A pest-budai kávésipar 250 éves története c. jubiláris munka, melyet a Budapesti Kávésipartestület megbízásából **Dr. Bevilacqua-Borsody Béla** és **Dr. Mazsary Béla** — lapunk munkatársai — írtak meg, sajtó alatt van. A valóban érdekes kultúrhistoriai könyv iránt már eddig is igen nagy az érdeklődés és tekintélyes a megrendelők száma. — A székfűlés akadálytalan lebonyolítása érdekében kérjük t. kartársainkat, hogy megrendeléseiket — amennyiben azt nem tették volna — idejében juttassák el ipartestületünk irodájába. A mű kedvezményes ára előzetes megrendelés esetén 15 pengő.

Nyomatványok. Felhívjuk testületünk tagjainak figyelmét arra, hogy ipartestületünk elnöksége a munkakönyvek és személyi okmányok megőrzésére borítékokat készített, amelyek a reájuk vezetett szöveg kitöltésével társlapok gyanánt használhatók fel. — A testület irodájában úgy ezek a borítékok, mint könyvelési célokra szolgáló feljegyzési könyvek, vigalmi adó nyilvántartási füzetek, árlapok, nappali és esti pénztárívek, valamint más nyomtatványok is kaphatók.

Korlátozzák a teatermelést. India, Ceylon és Holland-India teatermelői már régebben elhatározták, hogy az árak szilárdan tartása érdekében korlátozzák a piacra kerülő mennyiséget, sőt a termelést is. Most ehhez az egyezményhez csatlakoztak Kenya, Uganda és Nyassa államok, valamint a volt Német-Keletafrika tartományai. Kimondták, hogy az afrikai államokban mindössze 7900 acre területen termelnek teát.

Kávésiparengedélyt meghatározott időre nem lehet kiadni. **Dr. Fabinyi Tihámér** kereskedelmiügyi miniszter érdekes elvi jelentőségű döntést hozott 26.248—1934. szám alatt, amelyben rámutat arra, hogy az engedélyhez kötött iparok gyakorlására engedély ugyanis időhöz kötött ki nem adható és a már elnyert iparengedélytől, illetve az ipar jogterületének jogától bárkit is csak a törvény értelmében lehet megfosztani. Tehát ilyenformán kávésiparra csupán orfeumidény tartamára iparengedélyt kiadni nem lehet.

Chromoztassa, nicleleztesse felszerelését

NEMES EDE chromozó vállalatánál,
Budapest, VI., Nagymező uca 45.
Telefon: 18-9-80.

NÖSNER pezsgő

Nösner, V., Hollán-u. 2. Rendelések Tel. 19-4-89.

Újévi ajándékok megváltása. Felhívjuk Kartársaink figyelmét, hogy az újévi ajándékok megváltását igazoló plakátok megszerzéséről a megváltási összeg felletése ellenében idejékorán gondoskodjanak.

Az áruházi adó és a főváros. Az áruházi különadó ma már az érdeklődés homlokterében van. Az ügy most már a székesfőváros tanácsa előtt van; hogy ott miként ítéljük meg, arról fogalmat nyújt *Felkay* Ferenc tanácsnok nyilatkozata, amelyet egy közgazdasági lapban olvastunk. Nyilatkozata így szól.

„Azt hiszem, hogy jórésben megteremtődött az az atmoszféra, amely szükséges ahhoz, hogy az áruházi külön megadóztatás lehetővé váljék. Egyebekben az áruházak oly nagyfokú rombolást fejtenek ki áráikkal, ár- és versenypolitikájukkal, annyira ártalmára vannak a kicsinybeni kereskedőknek, hogy érthető, ha bizonyos rendszabályokat kívánunk alkalmazni. Erre természetesen csak törvényhozási úton lenne mód, de mindazt, amit a székesfőváros megtehet a rendszabályozás érdekében, meg is fogja tenni. Így például mi első fokon nem járultunk hozzá ahhoz, hogy előbaromfit árusítson Budapesten az egyik áruház, az ítéletet ugyan megfellebbezték, de a főváros álláspontja így esetekben mindenképpen az, hogy tíz pesti áruházakban élő állatokot árusítsanak. Ez azonban csupán egy kis részecske annak az ügyanyagának, amely az áruházakkal kapcsolatos és ami a főváros részéről megfelelő rendszabályokat és intézkedéseket fog kiváltani.”

Mi értékesebb: a kenyér bele, vagy a héja? Amerikai élettani és állattáplálási kísérletek a legújabbban arról adnak bizonyosságot, hogy a kenyér és sütemények bélzete, ha az kellő mennyiségű nyálkával laza falattá képezetik ki és normális mennyiségű gyomorsav hatása alá kerül, emészthetősége előnyösebb, mint a kenyér héja. A fehér kenyérről és fehér süteményekkel patkányokon végzett kísérletek szerint a bélzettel mindig sokkal nagyobb mennyiségű aminosav fejlődik, mint a kenyér héjából. A kenyérbélben tartott állatok, különösen azoknak fiatalabb, növekedésben lévő példányai sokkal gyorsabb fejlődést mutattak, mint a kenyérhéjon tartottak.

Sérelmes is lehet az aszfaltreklám. Újabban elterjedt a fővárosban az aszfaltreklám divatja. Az egyik kereskedő úgy vélte, hogy az ilyen reklám érdekeit sérti és ezért a kereskedelmi és iparkamara zsűrijéhez fordult panasszal. A zsűri megállapította, hogy a versenytárs üzletének közlésében elhelyezett üzleti reklámok közlése amennyiben eddig reklámcélokra fel nem használt helyen alkalmazták, valóban sérelmesek lehetnek, mert a kereskedő üzlete előtti térségben minden vevőnek át kell haladnia és így a reklám közlése olyan támadás erejével bírhat, amelyek lényegileg a már meglévő vevőkört elhódítják.

A hentes és vendéglősipar üzletkörének elhatárolása. Már többször megírtuk, hogy a hentes és vendéglősipar üzletkörének elhatárolása körül a két ipar között nézeteltérés támadt. A vendéglősök ugyanis azt vitatták, hogy a hentesek nem jogosultak aszpikot, kocsonyát, rántott húst és májat készíteni és forgalombahozni. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamarában a napokban újabb értekezlet volt ez ügyben, ahol arra a megállapodásra jutottak, hogy a hentesek jogosultak kocsonyát és aszpikot készíteni, ellenben nem jogosultak rántott húst és rántott májat készíteni. Ezek a húsművek ugyanis olyan előkészítő munkán mennek át, amelyek nem tekinthetők hentesipari műveletnek.

„A német nő nem dohányzik.” Berlin minden kávéházában és éttermeiben nagy táblákat helyeztek el hatóságai rendelkezésére a fölirattal: „A német nő nem dohányzik.”

Ipartestületek illetékmentessége. Az 1885. évi Pénzügyi Közlöny 36. számában közzétett 1881. évi 59.809. számú pénzügyminiszeri körrendelet 2. bekezdése megállapítja, hogy az ipartestület részére az illeték díjjegyzék 85-ik tétele 2. pontjának utolsó bekezdése szerint az ipartestületeket személyes illetékmentesség illeti meg.

Tanonokok a tanszerződés felbontása nélkül való elhelyezése nem kihágás. Az alsófoku rendőri büntetőbíróóságok büntető ítéletet hoztak az

Kedvezményes ajándék lapunk t. olvasóinak karácsonyra!

Diskay

Sok értékes nyermény és jutalom! melyet az alanti cég készít. 1 felvételtől kidolgozva, 1 nagy szalonn festett fotó 18x24 cm. nagyságban, színes képek, vagy barna színben, vagy akvarel kivitelben. Ez az árcsoport nagy családi képekre is érvényes. Utaléppel és igazolmányképpel azonnal készülnek 40 fillérről 6 darab rendeltetésnél. — Részvételi díj pengő 10,70 helyett lapunk olvasóinak csak pengő 5,70. Nyári fiókműterem a MARGITSZIGETEN.

FOTO-SZÉPSEGVÉRSÉN
MŰVÉSZET BARÁTOK!

„DISKAY” védjegyű művészi fotót a név garantálja! BUDAPEST, VII., RAKÓCZI UT 18. SZ. (lift díjtalan) Telefon: 31-8-81.

KÉREM A CIMRE ÜGYELNI!

iparos ellen azon a címen, hogy foglalkoztatni nem tudott tanoncaival kötött szerződést nem bontotta fel. A belügyminisztériumban szervezett Kihágási Tanács a terhelt iparost 4647/1931. kih. szám alatti hozott ítéletével felmetelte a következő megokolással: „A Kihágási Tanács így határozott, mert terhelt azzal, hogy tanoncait munkahiány miatt foglalkoztatni nem tudván, a tanszerződés felbontása helyett más munkaadónál helyezte el, kihágást nem követett el. Abban az esetben ugyanis, ha a munkaadó a tanonccal szemben fennálló kötelezettségének eleget tenni nem tud, nem köteles a tanszerződést felbontani, hanem az 1922. évi XII. t.-c. (ipartörvény) 98. §-a értelmében a tanonc, vagy annak törvényes képviselője kérheti a tanszerződés azonnali hatályú felbontását. De nem büntethető terhelt az 1922. évi XII. t.-c. 125. §-ának 3. pontja alapján a tanviszony megszűnésének nem jelentése miatt sem, mert a tanviszonyok megszűnését a fenthivatkozott törvény 10.§-a szerint csak akkor köteles a munkaadó bejelenteni, ha az a törvény, vagy a szerződés szerint szünt meg. A jelen esetben, miután a tanoncot, illetve törvényes képviselőit a tanszerződés felbontását nem kérték, mert a tanonccal a munkaadó más munkaadónál helyezte el, a tanviszony magától szünt meg és így a tanszerződések megszűnése bejelentésének elmulasztása miatt büntethető nem volt.”

A főpincér munkáját nem lehet másnak, mint ipari jellegű szolgálati tevékenységnek minősíteni s így a főpincér sem a kereskedősegédnek, sem pedig az ipari és kereskedelmi vállalatok tisztviselőinek a fogalma alá nem vonható. A főpincéri minőségben alkalmazott felperesnek, mint iparossegédnek szolgálati viszonyára tehát az 1910—1920. M. E. rendelet alkalmazását nem nyerhet. De még ha a felperes kávéházi üzletvezetőnek is volt minősíthető, abban az esetben sem eshetné az ipari tisztviselőkre vonatkozó rendelkezések alá, mert ipari vállalatnál vagy gyárszerű üzemben kereskedelmi vagy műszaki természetű szellemi irányítói vagy ellenőrzői tevékenység megállapítására nem nyújt alapot és így a felperes, még mint kávéházi üzletvezető is csak az 1884:XVII. t. 92. §-ának harmadik bekezdése alá eső fontosabb teendőkkal megbízott iparossegédnek volna tekinthető. K. II. 1748—1933., 1934. III. 13: Totth.

Mit kell tudni az inségjárulékról? A belügyminiszter a Budapesti Közlöny november 4-iki számában közzétette az inségjárulékról szóló 1.000—1924. számú rendeletét. Ennek értelmében a következő inségjárulékot kell kivetni: a jövedelemadó 20%-át az általános kereseti adó alapjának 2%-át, (azonban az 500 pengő alatti keresetiadó alap inségjárulékméntes). Az inségjárulékat azonban a kereseti adóval együtt nem haladhatja meg a kereseti adóalap 8%-át. Az inségjárulékat három részletben: 1934. december 15-ig, 1935. január 15-ig és 1935. február 15-ig fizetendő.

Leszállították a vidéki telefondíjakat. A kereskedelemügyi miniszter a Fudapesti Közlöny e hó 4-iki számában megjelent 131.220—1934. sz. rendeletével orvosolta azt a panaszt, hogy olyan vidéki községekben, ahol a telefonelőfizetők száma a 100 állomás fölé emelkedik, a telefondíj megkétszereződik. Az új rendelkezés szerint a 101—150 előfizetővel bíró hálózatokban a díj havi 8 pengő, a 151—200 előfizetővel bíró hálózatokban a díj havi 10 pengő lesz.

A kereskedelmi és iparkamarák megalakulásának új szabályai. A kamarák alakulását és működését megállapító régi, 1868-as törvény megváltoztatására a törvényhozás az 1934. XX. törvénycíkkel hozta, amelynek végrehajtási utasítását most adta ki 1934. évi 69.000 K. M. sz. rendeletével a kereskedelemügyi miniszter. A végrehajtási utasítás szerint a törvény által biztosítani kívánt aránylagos képviselést céljából a kamarák kereskedelmi és ipari osztályain belül öt-öt választói csoport alakítandó az egyes választók által fizetett és a kamarai illetéknél te-

kintetbe vett adóösszegek és foglalkozási ágak alapján. Az a választó, aki több csoportban lenne jogosult szavazni, köteles megjelölni azt, amelyikben szavazni kíván és a többitől tartózkodni. A kamarai választót kamarai rendes taggá vagy póttaggá csak az a választói csoport választhatja, amelyikbe tartozik, illetve amelyikbe bejelentése alapján sorolták. A kamarai közgyűlése levelezőtaggá olyan személyt is választhat, akinek a kamarában nincs választójoga és aki nem lakik a kamarai területén. A kamarai szakcsoportokba a levelezőtagok is beválaszthatók és a kamarán kívüli álló szakfériak is meghívhatók. A rendelet szabályozza a kamarai választások egyéb kérdéseit is és kimondja, hogy a törvény életbe lépése előtt megválasztott kamarai tagok megbízatása az új kamarai megalakulásáig van érvényben.

A kávéházi alkalmazottaknak joguk van a szabadnapra. A munkaügyi bíróság G. I. panaszára úgy döntött, hogy a panaszolt kávéház tartozik az elmaradt szabadnapokat megfizetni, mert azoknál az iparneméknél, amelyeknél az ipari munka vasárnap is folytatható, tartozik a munkáltató alkalmazottainak felváltásáról olyképpen gondoskodni, hogy az alkalmazottak legalább minden hónapban egy teljes vasárnapot, vagy minden két hétben egy fél vasárnap szabadidőt élvezzenek.

Sok 100.000 kávéháztulajdonos az egész világon vezette be a National feliró és císzámlási rendszert, melynek előnye: 1. A pincérek csakis nyomtatott, meg nem másítható National-blokkok ellenében kapják meg a zárt. 2. Egyidejűleg önműködőleg terhel meg a főpincér számláját a kellő összeggel, még mielőtt az áru ki lesz szolgáltatva. 3. Az elszámolás egy pillanat műve, mert önműködő, hibát kizáró összeadómű mutatja ki bármely napközben is, mennyi pénzzel kell a főpincérnek elszámolnia. 4. Feladékenység, hibák, tévedések, vesztések ki vannak zárva. 5. A National felirószalag lényegesen emeli az ellenőrzést, azt 100 százalékosá teszi, stb.

Készséggel szolgálok minden kötelezettség nélkül további felvilágosításokkal és árajánlattal. Érdeklődjék meg ma! National Regisztráló Pénztárak Terjesztési Vállalata Rt., Budapest, IV., Szarka uca 4. Telefon: 82-5-10.

Ha fűtést, kályhát, vagy napellenzőt akarnak kartársaink beszerezni, úgy forduljanak bizalommal a kávéskó több évtizedes szállítóhához: Pászka és Társa, V., Mária Valéria uca 10. Telefon: 82-0-41.

FIGYELJÜNK! PIATNIK NÁNDOR ÉS FIAI BUDAPEST magyar kártyagyár gyártmányainak valódiságára. Óvakodjunk az utánzásoktól!

Magyar Játékkártyagyár R-T
PIATNIK NÁNDOR ÉS FIAI
Budapest, VII., Rottenbiller-u. 17.
Telefon: 31-0-63, 45-3-71.
Alapítva 1824.

Teabeszerzésnél próbálja ki

BUDAPESTI KÁVÉSOK ÁRUFORGALMI RT.
Budapest, VIII., József krt. 38. Telefon: 39-2-77.

alanti különleges teakeverékeit, amelyek kizárólag kipróbált minőségű, garantáltan friss, nem mes természetű teából vannak összeállítva és kipróbálva.

Olesó, kommere teákat (14 pengőn alul) ne vásároljon. A tea árában csak 8 pengő maga a vám, úgyhogy az alanti árakon alul csak súly minőség szerezhető be, mely kávéházi célokra alkalmatlan.

Kímérve is szállítunk alanti keverékeinkből:
Imperial keverék per kg P 20,55
Royal keverék per kg P 18,45
Lipton rendsz. teakeverék per kg P 19,65
Teakeverék A per kg P 17,40
Teakeverék B per kg P 14,80

Minden hölgynek egyéni frizurát kreál, hajfestésben a legkérelmezhető adja

ECKERT



VIII., Múzeum-

körut

10. Telefon: 34-5-29.